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EXERCICE 1:

Soient les atomes suivants

N(7),K(19),Sc(21),Cr(24)Mn (25),Fe(26).

1/donner la configuration électronique des atomes. Présenter les électrons de valence
pour chaque atome. En déduire le nombre d’électrons de valence.

2/situer ces atomes dans la classification périodique

3/le gallium( Ga) appartient a la colonne du bore B(5) et a la période du potassium
K(19).déterminer son numéro atomique.

EXERCICE 2 :

Donner la représentation de Lewis des molécules suivantes :
NCl;, PCl3, PCls, NO, NO,", NH,".
EXERCICE 3 :

Compléter le tableau suivant :

Molécules ou | Représentation de | AX,E, Géométrie Nom de la
ions Lewis géométrie

H,S

CO,

PCl;

PCls

SFe

EXERCICE 4 :
Donner I’état d’hybridation de chaque atome des molécules suivantes :

CH;— (CH,)s— CHOH — CONH,

H,C
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L.e nombre p permet de déterminer l'arrangement de la molécule.
Le nombre de paires lbres donne la geométrie de la molécule.

Varrangement,

S1 la molécule n'a pas de paires libres, la géométrie est 1dentique &

p=m-+un | Arrangcment _ﬁil::; Type " Géométrie
2 lin¢aire 0] AX2 ~lin¢aire
v triangle e triangle
g équi!atcéral : s T '_équilatgéral
; o E i ASOE o~ T
4 tétraddre 0 AX4 tétra¢dre
. 1 | AX3E pyramide:
w | trigonale
! e T 2. [ AXOED | V.
5 "bigyramide Of—ﬂ = AXS bipyramjde
‘trigonale . _ trigonale
h . 1 AX4E disphénoide
i ’ 2 - <4AXSFD § o T
" g 3 AX2E3 | = . linéaire
6 octaedre 0 AX6 _octaedre.
] RGN { AXSE pyramidsz base
carrée
; " -2 AXA4E2 carré
p=m-+n’

1m : nombre de liaisons

n : nombre

dg_: paires libres
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